

向大气污染**宣战** 保卫“**郑州蓝**”

举报大气污染
请拨打本报新闻热线 **96678**

2016年9月20日 星期二 编辑:康迪 美编:高磊 校对:姜军

“不冒一股烟，不着一把火” 荥阳市部署秋季秸秆禁烧工作

9月12日上午，荥阳市召开会议，安排部署我市秋季生产及秸秆禁烧工作。

今年荥阳市秋粮播种面积48.35万亩，其中玉米播种面积43.5万亩、杂粮2.6万亩、红薯两万亩。经农技人员分水旱地进行测产，荥阳市今年秋粮总产预计18.88万吨，预计比去年增长0.33万吨，增幅1.78%。

荥阳市委副书记张东辉要求，各乡镇、各相关部门要引导农民群众抓住节点和农时调整好农业种植结构，大力发展现

代农业生产，不断提高农产品质量、效益和竞争力。要充分发挥好市、乡、村三级农技人员作用，搞好“三秋”技术服务，确保秋粮丰产丰收。同时要强化农田耕整跟进、确保小麦播种及时、后期管理到位，为夺取明年小麦丰收奠定坚实基础。

就秋季秸秆禁烧工作，张东辉要求各级各部门要把秸秆禁烧工作和大气污染防治工作紧密结合，进一步统一思想，明确工作职责，完善处置措施，细化监管责任，强化

督查追究，克服工作难度大、任务重等困难，集中人力、物力、财力，严防死守，确保“三秋”生产顺利进展，今后一段时期全市实现“不冒一股烟，不着一把火”的目标。

会上，荥阳市领导对今年“三秋”农业生产和禁烧工作进行了动员，市农机局、市禁烧办相关负责人传达了郑州市秋季秸秆禁烧会议精神，并对秋季秸秆禁烧及综合利用工作进行了安排。

记者 姚辉常 通讯员 张慧

贾峪镇不懈努力 保群众安全过秋 微信都快挤爆了： 一定帮群众解决秸秆问题



乡镇干部到群众地里宣传禁烧和“三秋”注意事项

“三秋”工作对于乡镇干部来说，可以用“你的每一次不经意行为，换来我没有任何喘息机会的不懈努力”来形容，如何让乡镇干部的不懈努力换来群众安全度秋？贾峪镇全体干部放弃周末休息时间，全部深入到各村，依托网格，采取有力措施，确保扎实落实上级精神，保障群众安全度秋。

记者 姚辉常
通讯员 柴伟瑞 文/图

不给机会

“正在群众家中了解群众对处理玉米秸秆的意见和建议……”19点25分，微信群里传来这样一条信息，不对，是75条信息，一小时没看，信息挤在一起了，不过内容都一致：帮群众解决秸秆问题！过去大家都把秸秆当成做饭的宝贝，可是，随着生活水平的提升，烧火做饭的日子越走越远了，这些曾经的宝贝失宠了，处理它们变成了当务之急，如何才能给群众一个很好的处理途径？网格长、包村干部发挥各自优势，分别深入到群众家中收集信息，及时反馈，于是，各种用途出来了：有加料填埋后沤肥的、有直接粉碎入田的、有联系养殖场的……方法很多，关键在于行动。总而言之，不给点火的机会！为了这个目的，他们一直在路上。回到镇政府大院的时候，已经是满天星星了，一个刚入职的年轻同事开玩笑地说了一句：“从此以后，我真的懂得了什么是披星戴月！”老同事淡淡地回了一句：“赶紧洗洗睡吧，明天还要继续。”今晚的天空真明朗！

不敢懈怠

“横幅已经悬挂、标语已经张贴完毕、喇叭正在广播……”有图有真相，不要以为这是演电影，这是上周六早上8点贾峪镇专项微信工作群里传回来的47条信息里的一条现场汇报信息，自周五上午开始布置“三秋”工作以来，贾峪镇各部门积极行动，各村主动作为，各网格长深入网格，发挥网格管理优势，全面宣传“三秋”禁烧、防汛、安全

生产等工作，上周六早上7点半，机关大院里已经门可罗雀，利用周末没有具体业务的空当，所有干部不约而同地奔赴各自所包村。正如在会上所强调的那样：“我们不能懈怠！”对该镇的全体党员干部而言，他们是不敢懈怠呀！毕竟，“三秋”关系着群众的切身利益、关系着大气污染防治攻坚战的功效、关系着自己对组织的承诺。

不能停留

“巡逻中，发现了少量玉米秆，正在组织人员清理，同时发现了倾倒人，正在批评教育，善后处理……”现在是10点30分，这是正在巡逻队伍反馈的63条信息中的一条。为了全面提升群众的防火禁烧意识，各村所有党员自发组成了党员志愿者巡逻队，村组干部按照排班顺序与志愿者一起开展全方位巡逻；镇干部根据镇域主干道的分布组成巡逻队，利用广播车不间断开展巡逻宣传、应急处理；组织了

3辆不同类型的消防车24小时待命；虽说秋高气爽，秋老虎也不能小看，镇里专门熬制了绿豆汤，保障巡逻人员的健康；巡逻过程是不间断的，就像该镇主要负责人说的那样：“巡逻车的喇叭声既是宣传、也是提醒、更是震慑，我们没法停下来。”是呀，面对群众好意送来的热水和热情的劝留，我们的干部还是选择了继续巡逻，因为，洁净的空气、美好的环境需要我们不能停留！

乔楼镇 各村递交承诺书

9月18日，乔楼镇召开“三秋”生产暨秸秆禁烧工作会。会上，各村书记向镇党委政府递交了秸秆禁烧工作承诺书。

乔楼镇镇长马胜伟说，将对责任不实，落实不力，监管不到位的存在秸秆焚烧隐患的在全镇通报批评。对发

生秸秆焚烧现象的将组织调查处理，确保“三秋”期间辖区无秸秆焚烧现象。

会议严格了奖惩、提振了精神、增强了责任，对乔楼镇“三秋”秸秆禁烧、秋种的圆满顺利完成起了推动作用。

记者 姚辉常
通讯员 王世康

豫龙镇 村村成立巡防队

9月14日，豫龙镇组织镇党政领导、各村支部书记主任、镇二三级网格长和镇直相关单位责任人等150人，在镇政府5楼召开“三秋”生产暨环境保护污染防治工作专题会议。会议对“三秋”生产、秸秆禁烧和大气污染防治等工作进行统筹安排部署。豫龙镇党委书记方亚平要求全镇上下在认识上再深化，要

紧盯目标、戒骄戒躁；在责任上再压实，要振奋精神、克难攻坚；在方法上再细化，要全力以赴、决战决胜；工作上再加劲，要持之以恒、毫不松懈，层层签订责任书、户户发放告知书、村村成立巡防队，以高标准、高质量扎实开展好秸秆禁烧等大气污染防治各项工作。

记者 姚辉常
通讯员 闫立衡

京城办 “三有一落实”

为切实做好秋季秸秆禁烧和综合利用工作，京城办“三有一落实”，为“三秋”工作保驾护航。

“一有”，是有组织，成立了京城路街道办事处2016年秋季秸秆禁烧和综合利用工作领导小组，制订了工作方案和应急预案。

“二有”，是有宣传，引导群众秸秆禁烧和秸秆综合利用。

“三有”，是有人员，搭建了三级网格长和三秋帮扶工

作小组，成立了应急小分队，全天候做好人员值班巡逻，对发现的特殊群体、困难家庭做好上报，街道将针对性制订计划，尽快帮助其解决实际困难。

“一落实”严格标准，落实工作职责，责任到人，层层抓落实，特别是对京广公路、建设路两侧的绿化带主要交通要道，随时发现，随时处置，防患于未然。

记者 姚辉常
通讯员 冯明献

崔庙镇 鼓励配套作业

为切实加强秋季秸秆禁烧和综合利用工作，崔庙镇将主要道路两侧、田间地头作为重点，对秸秆、垃圾、杂草堆进行全面清理，消除焚烧隐患。

在禁烧过程中实行镇、村“一把手”亲自抓、负总责，形成班子成员包片、二三级网格长包村、村组干部包地块的三级防火联动机制，将禁烧任务层层落实到村、到户、到人、到地块。同时，在

主要道路两侧、连片地块等，鼓励实行配套作业，推广秸秆还田，从源头上控制焚烧事件发生。

制定崔庙镇秸秆禁烧工作责任追究办法，从严问责，对禁烧不力、出现火情的相关责任人给予经济处罚，并视情节轻重对镇村责任人予以通报批评、诫勉谈话，直至免职。

记者 姚辉常
通讯员 刘新建